



Izvoarele ascunse ale Puterii germane.

Ruşit despre germani. In ziarul rusesc „Rieci“...

Căutând a răspunde la această întrebare, el recunoaşte că războiul de astăzi se rează mai mult pe puterea economică...

Germania a dat dovada, ca rezultate mari se pot obţine prin organizarea industriei...

Ea a arătat că vointa omenească în economia rurală...

Iar mai departe, taina puterii germane trebuie găsită acolo, că tot poporul de jos până sus...

Şi în Rusia, spune Baranowski, toţi privesc la război, căci origine are un rănit...

Lupta de zece ceasuri de la Ivangorod.

Bravura regimentului 50.

Din cartierul presei armatei austro-ungare se comunică ziarului „Az Est“...

Atacul contra Ivangorodului, pe care, după cum ştim din raportul oficial, trupele ungare...

Când apoi infanteria noastră s-a pregătit să atace cele opt poziţii ruseşti...

Prada de războiu, care constă cu deosebire din tunuri, e cunoscută deja din raportul oficial...

Albumul eroilor noştri.

Doina S. G. D. din Cluj ne scrie următoarele:

Ideea unui Album al eroilor noştri e foarte bună. Sunt însă şi eu de părerea...

Din contră, toţi trebuie să fie la un loc! Să fie un Album complet, în cât numai va fi posibil...

Acest Album apoi să fie scos în mai multe mii de exemplare, ca fiecare Român să-l poată cumpăra...

Cred că nici un liceu, şcoală sau bancă românească n-ar fi, ca să nu-şi procure acest album...

Laude şi ofense.

10şi 20 Iulie v.

De la izbucnirea conflagraţiei europene, atitudinea puterilor beligerante...

La început laude extraordinare se revărsau din toate părţile asupra României.

Mai târziu, şi pe măsură ce situaţiile de pe diferitele fronturi...

Această variaţie supărătoare de atitudine, a făcut pe unii, cari când nu judecă...

Situaţia se prezintă cu totul sub alt aspect şi glasurile ce răsună uneori...

Mai întâi, un ziar s'au mai multe ziare dintr-o ţară...

Cine ar putea, de pildă, susţine că atitudinea României...

Dar în afară de această consideraţie, situaţia României se prezintă în condiţii speciale...

O ţară neutră, mai cu seamă într-o încercare formidabilă...

Acest adevăr elementar îl mărturiseşte Bryan, fostul ministru...

In cât, atacurile aduse guvernului pe această temă...

Acesta e adevărul indeobşte recunoscut de toţi oamenii...

STIRI.

6 August n. 1915.

Soldaţi români distinşi. Cu medalia de argint pentru vitejie cl 2 au mai fost distinşi...

Medalia de bronz pentru vitejie: infanterişii honvezi Gavril Filimon, Sebastian Oltean...

Avansamente. La gradul de locotenent-gloţas au fost avansaţi...

Un sergent-major român avansat la gradul de sublocotenent. Ştefan Căldăruş...

Învăţători români morţi pentru patrie. Cetim în Nr. 30 al revistei pedagogice „Néptanítók-Lapja“...

Preotesea Carolina Irimie Verzea n. protopop Gherwan...

Adresa familiei îndoliate sincere condolenţe.

Necrolog. Subscrişiul cu inima frântă de durere anunţă moartea...

Dârjea, la 3 August 1915. Maria Popescu nasc. Mera...

Pentru fondul ziarştilor au trimis prin administraţiunea ziarului...

În ajutorul soldaţilor tuberculoşi. Dela centrul reuniunii Senatului Arhiducele Ioşif...

Recomandând acest apel la deosebită atenţiune la publicul nostru...

Asociaţia catolică regnicolară ne-a trimis zilele aceste un apel...

ziua de 20 August n. ziua Sf. Ştefan, în care se spune între altele:

»Ne adresăm către întreg poporul din Ungaria, ca memoria zilei de 20 August stil nou 1915 să o facă...

Asociaţia Catolică Regnicolară, stă cu plăcere la dispoziţia acelor...

Fotografiile celor căzuţi în luptă. Primum spre publicare următorul avis: Cunoscuta foaie săptămânală...

Muzică la promenadă. Începând din 29 Iulie n., muzica oraşului...

Pentru sârmanii soldaţi români cărora li-s-au amputat picioare sau mâni...

- Transport din n-ruI trecut 5181 c. 31 f. D-l Ioan Albon paroh v. protopop gr. cat. în Doştat. 5 >

Fer pentru aramă!

Primum spre publicare următorul apel al soţiei contelui Iuliu Andrássy:

Reuniunea de ajutorare regnicolară a femeilor »Urania« se adresează către societatea ungară...

Oficiul regnicolar pentru îngrijire de trebuinţele resbelului a adresat un apel entuziasmat...

Acest apel pretinde dela noi ca să oferim obiectele de metal superflue...

Daţi-ne din economiile voastre casnice şi din cuprinsul afacerilor voastre astfel de obiecte...

Reuniunea de ajutorare regnicolară »Urania« vă roagă spre acest scop să-i daţi puiliţe de aramă...

Dela aceia, cari nu-şi pot da obiectele de aramă...

Nu pretindem nimic gratuit, ci în schimb săntem gata a răscumpăra...

tate sau orice obiect de aramă sau şi numai o bucată din acela suntem gata a o-răscumpăra...

Pentru un sfescnic de cumpărat greu de 1/2 chg. sau pentru un obiect tot aşa de greu...

Aceste obiecte de fer se pot folosi în case în biserică, în locale de afaceri...

Aceste obiecte se vor provedea în memoria zilelor istorice...

Primiţi cu plăcere obiectele de fer, cari vi se oferă...

Le oferim petrii la zidirea Institutului care stă să-l ridice »Urania«...

Afară de obiectele amintite mai sus, primim cu plăcere...

În interesul marelui scop patriotic aştept cu toată încrederea...

Proprietar: Tip. A. Muresianu: Branisce & Comp. Redactor responsabil: Ioan Lacea Sz. 1915 A. 174/1.

Végzés.

A kir. törvényték dr. Glajar Vazul ügyvéd brassói, Hamza János esperes és dr. Hoadrea Hilár ügyvéd zernesti lakosok részvényesek kérelme folytán...

1). Hamza János, Hamza Jánosné szül. Chironiá Aurelia, Dr. Hoadrea Hilárné szül. Hamza Jóna...

2). Azon igazgatósági tagoknak felelősége vonása, a kik miatt az intézet nem működhetik...

3). Rendelkezés az iránt, hogy az intézeti helyiség és az intézet vasszelembénye felnyitassék.

4). Rendelkezés az iránt, hogy azon igazgatósági tagok, kik az intézet könyveit, jegyzőkönyveit...

5). Esetleges indítványok. Brassó 1915. Augusztus 6-án. A kir. Törvényeszközöl. (P. H.) Szőke János s. k. kir. törvényeszközöl.